



## Sfântul Sinod a remarcat cu satisfacție nivelul ridicat al relațiilor interreligioase din Rusia



**Departamentul de Comunicare al DREB, 27.12.2023.** La o întrunire a Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse, desfășurată la 27 decembrie sub președinția Sanctității Sale Chiril Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii la reședința patriarhală și sinodală din Mănăstirea Stavropehică Danilovsky din Moscova, a fost audiat un mesaj al Întâistătătorului Bisericii Ortodoxe Ruse referitor la ședința aniversară a Consiliului Interreligios din Rusia cu ocazia împlinirii a 25 de ani de la constituire.

Pe 7 decembrie 2023, la complexul hotelier Danilovsky a avut loc o ședință a Prezidiului Consiliului Interreligios al Rusiei (CIR), dedicată aniversării a 25 de ani de la înființarea Consiliului. Evenimentul a fost prezidat de președintele de onoare al CIR, Preafericitul Patriarh Chiril.

La întâlnire au participat membri ai Comitetului de Administrare al CIR: șeful Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei (DREB), Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, șeful Direcției Spirituale Centrale a Musulmanilor din Rusia Sheikh-ul-Islam Mufti Talgat Tadzhuddin, șeful Direcției spirituale a musulmanilor din Federația Rusă Mufti Sheikh Ravil Gainutdin, șeful Direcției Musulmanilor din Republica Tatarstan Mufti Kamil Samiguullin, Rabinul-șef al Rusiei Berl Lazăr și Rabinul-șef al Rusiei Adolf Shaevich.

Printre participanți s-au numărat și: Mitropolitul Chiril de Kazan și Tatarstan, Vicepreședintele DREB Arhimandritul Filaret (Bulekov), Președintele Departamentului Sinodal pentru Relațiile Bisericii cu societatea și mass-media V. R. Legoyda; reprezentanți ai comunităților religioase din Rusia, personalități guvernamentale și publice, membri ai Comitetului de Administrare al Federației Ruse.

În cadrul întâlnirii, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril a ținut un discurs în care a făcut apel la liderii comunităților religioase ruse pentru cooperarea continuă în vederea soluționării problemelor sociale și religioase majore. Au fost și discursuri ale personalităților religioase ruse, în care a fost foarte apreciată munca Preafericitului Patriarh Chiril, care vizează dezvoltarea dialogului interreligios. Președintele Administrației Spirituale a Musulmanilor din Federația Rusă, Muftiul Ravil Gainutdin, i-a înmănat Sanctității Sale cel mai înalt premiu - Ordinul de Onoare Al-Fakhr, gradul I, pentru „marea sa contribuție personală la dezvoltarea și consolidarea pe termen lung. a relațiilor interreligioase ale Bisericii Ortodoxe Ruse cu lumea islamică, pentru manifestarea neobosită a preocupării pentru pacea și armonia internațională și interreligioasă în Rusia, precum și în legătură cu aniversarea a 25 de ani de la întemeierea Consiliului Interreligios al Rusiei”.

Întâlnirea s-a încheiat cu adoptarea unei declarații comune de către membrii Consiliului Interreligios al Rusiei, în care s-a exprimat poziția comună a participanților la întrunire cu privire la problemele de susținere a familiei tradiționale și a moralității personale, nevoia de a preveni avortul, sprijinul spiritual pentru armata rusă și consolarea tuturor victimelor operațiunilor militare, protejând credincioșii de influența extremismului, împiedicând profanarea altarelor și respectarea lăcașurilor de cult religios și a credincioșilor.

Sfântul Sinod a remarcat cu satisfacție nivelul ridicat al relațiilor interreligioase din Rusia, care contribuie la păstrarea păcii și a înțelegerii reciproce în societatea rusă.

Membrii Sinodului i-au mulțumit Sanctității Sale Patriarhului Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii pentru numeroșii ani de muncă neobosită în vederea dezvoltării bunelor relații între religii și și-au exprimat, de asemenea, sprijinul pentru activitățile ulterioare ale Consiliului Interreligios al Rusiei care vizează stabilirea unor idealuri morale înalte în societate.

---

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/91186/>